
ATA DA 06ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA DO MUNICÍPIO DE 
MANDAGUAÇU, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS 
DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE. 
 
PRESIDENTE: VEREADOR MARCIO AQUARONI NAVACHI  
SECRETÁRIO: VEREADOR FABRICIO CESAR MARTELOZZI 

 

À hora designada pelo Regimento Interno da Câmara Municipal de Mandaguaçu, 
às vinte horas, estavam presentes os Vereadores Gustavo Henrique Saes, Israel 
Marzola Serafini, João Ramos Costa, Manuel Monteiro, Marcio Aquaroni Navachi, 
Raul Ferreira Coelho, Denilson Donizete Caleran e Fabrício Cesar Martelozzi, 
ausente o Vereador Morandir Marassi. O Senhor Presidente saudou a todos, 
havendo número legal declarou iniciados os trabalhos, sob a proteção de Deus 
convidou o Vereador Gustavo Henrique Saes para fazer a leitura de um trecho da 
Bíblia. Após a leitura o Senhor Presidente declarou aprovada a ata da sessão 
anterior considerando que não foram solicitadas retificações ou impugnação à 
mesma. O Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Fabricio 
Cear Martelozzi que fizesse a leitura dos papéis constantes do Expediente que 
foram os seguintes: do Prefeito Municipal 036 e 027/2019 encaminhando projetos 
de lei; do Departamento de Meio Ambiente informações sobre as atividades da 
operação Bota Fora; de autoria dos Vereadores Fabricio Cesar Martelozzi e João 
Ramos Costa Requerimento número 006/2020 solicitando ao Prefeito Municipal 
para execução de medidas urgentes de reformas do prédio onde se encontra 
localizado o Centro da Cultura; de autoria do Vereador João Ramos Costa 
Requerimento número 007/2020 solicitando ao Prefeito Municipal informar se 
existe algum projeto em andamento a respeito de um terreno, de propriedade do 
município, para edificação da sede própria da Associação Vida e Esperança; de 
autoria do Vereador Israel Marzola Serafini Requerimento número 008/2020 
solicitando ao Deputado Federal Ricardo Barros recursos destinados ao 
Departamento de Saúde de Mandaguaçu; de autoria do Vereador Manuel 
Monteiro Requerimento número 009/2020 solicitando ao Prefeito Municipal 
informações sobre a aquisição de um terreno de dez mil metros quadrados, na 
parte de baixo do Cemitério Municipal, para ampliação do mesmo; de autoria do 
Vereador Gustavo Henrique Saes Requerimento número 010/2020 solicitando ao 
Prefeito Municipal informações sobre projetos de geração de emprego e renda e 
de cursos de capacitação profissionais gratuitos; de autoria do Poder Legislativo 
Indicação número 015/2020 solicitando a retirada do elevador do Paço Municipal; 
de autoria do Vereador Denilson Donizete Caleran Indicação número 016/2020 
solicitando a limpeza e a instalação de tampas nos bueiros existentes na Vila 
Guadiana, no Parque Ouro Verde e no Jardim Bela Vista II; de autoria do 
Vereador Israel Marzola Serafini Indicação número 017/2020 solicitando 
operação tapa buracos no Jardim Ana Lígia; de autoria do Vereador Raul Ferreira 
Coelho Indicação número 018/2020 solicitando a instalação de um parquinho 
infantil na Vila Rural Elza Lerner; de autoria do Vereador Raul Ferreira Coelho 
Indicação número 019/2020 solicitando obras de limpeza e roçada na Praça 
Paraná, na Vila Guadiana; de autoria do Vereador Manuel Monteiro Indicação 
número 020/2020 solicitando a mudança da direção única do trecho da Rua 
Juventino Baraldi, entre a Avenida Munhoz da Rocha e a Rua 1º de Maio, no 



sentido único da Rua 1º de Maio para Avenida Munhoz da Rocha. Ofícios 
Expedidos: 016/2020 encaminhando requerimento para o Deputado Federal 
Filipe Barros. O Senhor Presidente encaminhou para Parecer das Comissões 
Permanentes o Projeto de Lei de autoria do Prefeito Municipal número: 007/2020 
que ratifica a Resolução 001/2019 do Consórcio Público Intermunicipal para o 
Desenvolvimento Sustentável da Região do Vale do Ivaí do Estado do Paraná – 
CINDIV, que extingue o Consórcio e dá outras providências; 008/2020 que altera 
a redação de dispositivos da Lei Municipal nº 2096/19, de 10 de setembro de 
2019, que dispõe sobre o Sistema de Controle Interno do Município de 
Mandaguaçu, nos termos dos artigos 31, 70 e 74 da Constituição Federal, dos 
artigos 52 e seguintes da Lei Orgânica do Município e do artigo 59 da Lei 
Complementar nº 101, de 4 de maio de 2000; cria o Departamento de Controle 
Interno; altera e insere dispositivos da Lei nº 1.032, de 11 de novembro de 1997, 
e revoga as Leis Municipais nºs 1560/2007 e 1602/2007, e dá outras 
providências. O Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para a Ordem do 
Dia: votação única do Projeto de Decreto Legislativo número 001/2020, referente 
ao processo de prestação de contas do Poder Executivo Municipal de 
Mandaguaçu, exercício financeiro de 2017, recebido do Tribunal de Contas do 
Estado do Paraná e despachado à Comissão de Finanças e Orçamento, para 
parecer conforme Art. 222 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, foi 
aprovado por unanimidade dos presentes; votação única do Projeto de Decreto 
Legislativo número 002/2020, referente ao processo de prestação de contas do 
Poder Executivo Municipal de Mandaguaçu, exercício financeiro de 2018, 
recebido do Tribunal de Contas do Estado do Paraná e despachado à Comissão 
de Finanças e Orçamento, para parecer conforme Art. 222 do Regimento Interno 
desta Câmara Municipal, foi aprovado por unanimidade dos presentes; o Senhor 
Presidente determinou que seja elaborado os Decretos Legislativos, bem como 
se procedam as publicação e comunicações necessárias; em primeira discussão 
e votação o Projeto de Lei número 006/2020 que altera a personalidade jurídica 
do Consórcio Público Intermunicipal de Gestão da AMUSEP – PROAMUSEP, e 
ratifica as alterações realizadas no Protocolo de Intenções consubstanciado no 
Terceiro Aditamento e Consolidação do Protocolo de Intensões do Consórcio 
Público Intermunicipal de Gestão da AMUSEP – PROAMUSEP, acompanhado 
dos pareceres das Comissões de Constituição, Legislação e Redação e de 
Politicas Gerais, foi aprovado por unanimidade dos presentes;  em segunda  
discussão e votação o Projeto de Lei número 053/2020 que denomina “Ângela 
Greco Pacola” a Unidade Básica de Saúde do Jardim Bela Vista II, neste 
Município foi aprovado por unanimidade dos presentes; em segunda discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 004/2020 que autoriza o Poder Executivo Municipal a 
firmar termo de fomento com a Associação Norte Paranaense de Reabilitação, 
ANPR e dá outras providências, foi aprovado por unanimidade dos presentes; em 
segunda discussão e votação o Projeto de Lei número 005/2020 que dispõe 
sobre a inclusão no PPA/2018-2021, na LDO/2020 e autorização para abertura 
de credito adicional especial na LOA/2020 e dá outras providências, foi aprovado 
por unanimidade dos presentes; aprovados em primeira e segunda votações, 
sem sofrerem alterações em seus textos originais, os Projetos de Lei números 
053/2016, 004 e 005/2020 foram dispensados da terceira votação; em discussão 
e votação única o Requerimento número 002/2020 de autoria dos Vereadores 
Gustavo Henrique Saes, Denilson Donizete Caleran e Fabricio Cesar Martelozzi 



solicitando ao Prefeito Municipal informações sobre providências que estão e/ou 
serão tomadas sobre a água e a lama, que estão invadindo a pista de rolagem da 
Rodovia João Fracasso Filho, provenientes do barranco localizado em frente ao 
Jardim Mariana, foi aprovado por unanimidade dos presentes; em discussão e 
votação única o Requerimento número 003/2020 de autoria dos Vereadores 
Gustavo Henrique Saes e Israel Marzola Serafini solicitando ao Deputado 
Estadual Doutor Batista a liberação de um veículo para o Departamento de 
Agricultura de Mandaguaçu, foi aprovado por unanimidade dos presentes após as 
considerações do Vereador Gustavo; em discussão e votação única o 
Requerimento número 004/2020 de autoria do Vereador Fabricio Cesar 
Martelozzi solicitando ao Deputado Federal Felipe Francischini a liberação de três 
Academias da Terceira Idade, foi aprovado por unanimidade dos presentes; em 
discussão e votação única o Requerimento número 005/2020 de autoria do 
Vereador Fabricio Cesar Martelozzi solicitando ao Deputado Estadual Fernando 
Francischini a liberação de um veículo para o Departamento de Saúde de 
Mandaguaçu, foi aprovado por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente 
solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Israel Marzola Serafini, que fizesse a 
chamada dos Vereadores inscritos para usa a palavra no Grade Expediente; feita 
a chamada pediu a palavra o Vereador Gustavo Henrique Saes, da tribuna 
saudou a todos; justificou requerimento solicitando ao Prefeito Municipal 
informações sobre projetos de geração de emprego e renda e de cursos de 
capacitação profissionais gratuitos; informou estar de posse do boletim atualizado 
dos casos de dengue no município, encaminhado pelo Departamento de Saúde 
Divisão de Epidemiologia, apresentando cento e noventa a quatro casos de 
suspeita de dengue e vinte e sete casos confirmados; ressaltou a coleta de 
entulhos, mobiliário e demais utensílios através do programa Bota Fora. Usou a 
palavra o Vereador João Ramos Costa, da tribuna saudou a todos; falou sobre a 
falta de cobertura em ponto de ônibus escolar na Avenida Gregório Baliski; 
discorreu sobre a aprovação das contas do município referentes aos anos de dois 
mil e dezessete e dezoito, sendo que a primeira com ressalvas; falou sobre 
reunião com o Preito e o setor responsável por obras nas estradas rurais no 
bairro Andreotti; cobrou sinalização no Parque Ouro Verde nas proximidades da 
Garagem Municipal e do Centro de Educação Infantil. Fez uso da palavra o 
Vereador Manuel Monteiro, da tribuna saudou a todos; justificou requerimento 
solicitando ao Prefeito Municipal informações sobre a aquisição de um terreno de 
dez mil metros quadrados, na parte de baixo do Cemitério Municipal, para 
ampliação do mesmo; justificou indicação solicitando a mudança da direção única 
do trecho da Rua Juventino Baraldi, entre a Avenida Munhoz da Rocha e a Rua 
1º de Maio, no sentido único da Rua 1º de Maio para Avenida Munhoz da Rocha; 
sobre indicação feita em nome de Poder Legislativo, solicitando a retirada do 
elevador existente no Paço Municipal, disse que desde dois mil e dezoito vem 
solicitando a realização da manutenção do mesmo; sobre o programa Bota Fora, 
destacou que existem vários logradouros na cidade que precisão ser limpos, 
principalmente os bueiros. Usando a palavra o Vereador Raul Ferreira Coelho, da 
tribuna saudou a todos; justificou indicação solicitando a instalação de um 
parquinho infantil na Vila Rural Elza Lerner, bem como obras de limpeza e roçada 
na Praça Paraná, na Vila Guadiana; agradeceu o Prefeito por atender solicitação 
feita através de indicação de melhoria da iluminação da Praça Doutor Dimas; 
comentou relatório apresentado pelo Vereador Gustavo sobre os caso de 



dengue, demonstrando sua preocupação com a possibilidade do aumento desses 
casos, ressaltando a importância da população se conscientizar e fazer sua 
parte, evitando o acumulo da água parada nos quintais; agradeceu as obras de 
asfaltamento da Rua Alcobaça. Chamado o Vereador Denilson Donizete Caleran 
saudou todos da tribuna; justificou indicação solicitando a limpeza e a instalação 
de tampas nos bueiros existentes na Vila Guadiana, no Parque Ouro Verde e no 
Jardim Bela Vista II; falou sobre a indicação feita pelo Poder Legislativo, como a 
subscrição de todos os Vereadores, onde é solicitada a retirada do elevador 
existente no Paço Municipal, pelos riscos que oferece a segurança dos 
servidores e das pessoas que passam pelo local; discorreu sobre os problemas 
recorrentes das estradas rurais do município, como a falta de cascalhamento e 
dificultado de trafego de veículos, principalmente dos produtores rurais; comentou 
os casos registrados de dengue no município, dizendo que essa situação pode 
piorar, alertando que existem casos de dengue no Distrito de Pulinópolis que, 
segundo o Vereador, não constam do relatório apresentado pelo Vereador 
Gustavo, disse que a população também precisa fazer a sua parte, mantendo os 
quintais limpos. Fazendo uso da palavra o Vereador Fabricio Cesar Martelozzi, 
da tribuna saudou a todos; comentou requerimentos aprovados solicitando três 
Academias da Terceira Idade para o Deputado Federal Felipe Francisquini e um 
veículo para o Deputado Estadual Fernando Francisquini, destinado ao 
Departamento de Saúde; justificou requerimento feito em conjunto com o 
Vereador João solicitando ao Prefeito Municipal para execução de medidas 
urgentes de reformas do prédio onde se encontra localizado o Centro da Cultura; 
sobre o elevador existente no Paço Municipal reforçou a indicação do Poder 
Legislativo, dizendo que os problemas são recorrentes desde sua instalação, e 
hoje oferece riscos aos servidores e demais pessoas que passam pelo local; 
comentou os contatos que fez com o Grupamento de Bombeiros de Maringá a 
respeito do Prédio Domingos Lançoni, principalmente em relação a rampa interna 
que não oferece segurança as pessoas que se utilizam dela; parabenizou o 
Diretor do Departamento de Segurança Pública e Mobilidade Urbana, pelas obras 
realizadas na Praça Doutor Dimas. Em Explicação Pessoal o Vereador João 
Ramos Costa falou sobre o projeto de lei aprovado que nominará o Posto de 
Saúde do Jardim Bela Vista com o nome de Ângela Greco Pacola, dizendo ser 
uma homenagem justa, em função do trabalho que desenvolveu na comunidade. 
O Vereador Manuel Monteiro falou sobre a pareceria entre o Hospital São 
Lourenço e o Hospital Metropolitano de Sarandi, dizendo ser necessária a 
elaboração de um requerimento para solicitar informação sobre essa parceria.  O 
Vereador Raul Ferreira Coelho falou que por pouco não foi vítima de um acidente 
com uma máquina que estava fazendo o asfaltamento da Rua Alcobaça. O 
Vereador Denilson Donizete Caleran falo que os moradores da Vila Guadiana e 
do Distrito de Pulinópolis fizeram pilhas de lixos e entulhos, mas a Prefeitura não 
passou recolhendo, o que ocasional o entupimento dos bueiros em alguns 
logradouros. Em suas considerações finais o Senhor Presidente fez a litura de 
uma frase para a reflexão dos presentes, e não havendo mais nada a tratar 
agradeceu a todos pela presença e sob a proteção de Deus, declarou encerrada 
a Sessão. E para constar foi lavrada a presente ATA.  

  


